	105.
	Prema čemu se razlikuju navedene instalacije:
- instalacije u suhim prostorima

- instalacije u prostorima sa specifičnim uvjetima (sportska dvorana, kazališta)

- instalacije u posebnim prostorima (vlažni, vrući, ugroženi požarom ….)

- instalacije u eksplozivno ugroženim prostorima

Razlikuju se prema ………………………………………………………
	1


	106.
	Što je to mali napon? 

    Mali napon je ………………………………………………………….......


	1


	107.
	Koliki je iznos malog napona kod:
- izmjenične struje …………………………………………………....

- istosmjerne struje ……………………………………………………
	1


	108.
	Navedi primjer instalacije u kojoj postoje glavni i upravljački strujni krugovi: 

……………………………………………………………………………….....


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	109.
	Kod instalacije dizala napajanje elektromotora izvodimo preko ..........................

strujnih krugova. Signalizaciju upravljanje i zaštitu izvodimo preko .................

............................................................................... strujnih krugova.
	1


	110.
	Što je to otpor petlje (impedancija petlje)?
………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………
	1


	111.
	Poveži linijama naziv za sljedeće međunarodne ili nacionalne organizacije za normizaciju i standardiziranje te njihove kratice:

 a) Europski odbor za elektrotehničke norme                 VDE

b) Međunarodna organizacija za normizaciju                  IEC

               c) Njemački elektrotehnički propisi                  CENELEC

     d) Međunarodna elektrotehnička komisija                  ISO 
	2


	112.
	Strujna shema u povezanom obliku prikazuje .....................................................

..............................................................................................................................
	1


	113.
	U električnim shemama i nacrtima slova označavaju određene elemente.

Što označavaju sljedeća slova?
   a)   F  - .....................................................................

   b)   H  - ....................................................................

   c)   Q  - .....................................................................

   d)   K  - .....................................................................
	2


	114.
	Navedi deset standardnih presjeka vodiča između 1 mm2 i 95mm2:
 .....1,0..mm2      ............ mm2        ............ mm2                     ............ mm2
 ........... mm2      ............ mm2        ............ mm2               ............ mm2
 .......... mm2      ............. mm2         .......... mm2              .....95....... mm2
	2

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	115.
	Što označavaju grupe slovnih simbola i oznaka kojima se označavaju izolirani vodovi i kabeli (napiši općenito):
   I - ……………………………………………………………………..

  II - ……………………………………………………………………..

 III - ……………………………………………………………………..

 IV - ……………………………………………………………………..

  V - ……………………………………………………………………..

 VI - …………………………………………………………………......

VII - …………………………………………………………………....


	3


	116.
	Prema međunarodnim propisima (CENELEC) sve oznake vodova počinju s 

 H, pa navedene početne oznake znače da su vodovi građeni za napone:

    HO3 - .............................................................................

    HO5 - .............................................................................

    HO7 - .............................................................................

   
	3


	117.
	Prema međunarodnim propisima izolacija vodiča ima oznake V, R, S. 

Napiši kojim izolacionim materijalima odgovaraju:

  b)  V - .............................................................................

  c)  R - .............................................................................

  d)  S - .............................................................................

    
	3


	118.
	Kako se označava prema međunarodnim propisima (CENELEC):

    - vod s žutozelenom žilom: ………………………………………

    - vod bez zaštitnog vodiča: ……………………………………….


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	119.
	Drugo slovo u međunarodnim oznakama (CENELEC) označava materijal plašta, a treće (ako ga ima) specijalnu konstrukciju.

Npr.:      H – plosnati djeljivi vodiči,      H2 – plosnati nedjeljivi vodiči.

Napiši kakav materijal ima plašt označen:

  V - ................................................     R - ..................................................

  N - ................................................     T - ...................................................


	2


	120.
	Kojim su novim (CENELEC) zamijenjene stare oznake za građu vodiča?

           - višežičani – stara oznaka        M   >    nova oznaka .........................

   - mnogožičani za fiksno polaganje    F    >     nova oznaka .........................

   - mnogožičani za savitljive vodove    J    >     nova oznaka ........................

                           - posebno savitljivo    S    >      nova oznaka .......................


	2


	121.
	Za višežilne izolirane vodove i kabele propisano je označavanje žila bojama.

Uza svaku boju napiši koja je namjena vodiča označenog tom bojom.

Zeleno / žuta    - ...................................................................................................

Svijetloplava    - ...................................................................................................

             Crna    - ...................................................................................................

          Smeđa    - ...................................................................................................

            Bijela    -....................................................................................................


	2


	122.
	Za izolirane vodove propisano je označavanje žila brojevima primjenjuje se 

kod vodova koji imaju više od ........................................................................

Brojevi (1, 2, 3....) su otisnuti po cijelom vodu svakih ............................ mm.


	2

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	123.
	Napiši kako su bojama i brojevima označene žile navedenih višežilnih izoliranih vodova. Uz redni broj žile u vodu napiši odgovarajuću boju.

      PP/R – Y 3 x 2,5  380 V

        1. žila ..........................................................................

        2. žila ...........................................................................

        3. žila ............................................................................


	2


	124.
	Napiši kako su bojama i brojevima označene žile navedenih višežilnih izoliranih vodova. Uz redni broj žile u vodu napiši odgovarajuću boju.

      PP 5 x 1,5  500 V

        1. žila ................................................................................

        2. žila ................................................................................

        3. žila ................................................................................

        4. žila ................................................................................

        5. žila ................................................................................
	3


	125.
	Napiši kako su bojama i brojevima označene žile navedenih višežilnih izoliranih vodova. Uz redni broj žile u vodu napiši odgovarajuću boju.

      GG/J – Y 7 x 1,5  500 V

        1. žila .............................................................................

        2. žila .............................................................................

        3. žila .............................................................................

        4. žila .............................................................................

        5. žila .............................................................................

        6. žila .............................................................................

        7. žila .............................................................................


	3

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	126.
	Objasni značenje svih simbola u oznaci izoliranog voda GG/J-Y 5x2,5 500 V. Navedite područje primjene.

a) Značenje simbola u oznaci voda:

G   ………………………………

G   ………………………………

J   ……………………………….

Y   ……………………………….

5 x 2,5   …………………………..

500 V  …………………………..

b) Područje primjene voda:   ………………………………………………........

   …………………………………………………………………………….
	4


	127.
	Dopušteni pad napona električne instalacije iznosi:

- za strujni krug rasvjete: ……………. %

- za strujne krugove ostalih trošila …... %
	1


	128.
	Koristeći tablicu u prilogu odredi trajno dopuštenu struju pri temperaturi okoline 30°C za sljedeće načine polaganja vodova presjeka 2,5 mm2:
Jednofazni strujni krug (L, N, PE) opterećena dva vodiča:

       - izolirani vodiči u instalacijskoj cijevi (način B): ……………........A

        - višežilni kabeli u zidu (način polaganja C):       ………………....A

        - jedno ili višežilni kabeli u zemlji (način D):     ……………….....A
	1


	129.
	Koristeći tablicu u prilogu odredi trajno dopuštenu struju pri temperaturi okoline 30°C za sljedeće načine polaganja vodova presjeka 2,5 mm2:
Trofazni strujni krug (L1, L2, L3, N, PE) opterećena tri vodiča:

       - izolirani vodiči u instalacijskoj cijevi (način B)  - ………………....A

       - višežilni kabeli u zidu (način polaganja C)  -        ………………....A

       - jedno ili višežilni kabeli u zemlji (način D)  - …       ………….......A
	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	130.
	Odredi presjek voda kojim se napaja trošilo s navedenim podacima.

Koristeći tabelu u prilogu odredi nazivnu struju rastalnog uloška tipa gL (gG). 

Električna peć za jednofazni priključak snage   4 kW    cos f  = 1

  S = ................................. mm2                    Rastalni uložak .......................... A.


	2


	131.
	Odredi presjek voda kojim se napaja trošilo s navedenim podacima.

Koristeći tabelu u prilogu odredi nazivnu struju rastalnog uloška tipa gL (gG).
Stroj snage  9 kW   cos f = 0,8   za trofazni priključak.

  S = ................................. mm2                    Rastalni uložak .......................... A
	2


	132.
	Navedi dvije situacije kada moramo računati s manjom trajno dopuštenom strujom vodova pri normalnim uvjetima polaganja:
a) ..........................................................................................................................

b) ..........................................................................................................................
	1


	133.
	Prema novim europskim preporukama instalacijske cijevi definiraju se prema vanjskim promjerima. 

Navedi pet vanjskih promjera cijevi između 16 i 63 mm:
a) …………...   b)…………...   c) …………..   d) …………...   e) …………..
	2


	134.
	Gumene kalote služe za učvršćivanje kutija Ø 60 i  Ø 80 na oplate kod vodoravnoga i okomitog lijevanja betona i nepropusna je za betonsko mlijeko.

Prema načinu učvršćivanja razlikujemo kalote sa:
  - ………………………………………………………………..........

  - ……………………………………………………………………..
	1


	135.
	Ravne plastične cijevi za nadžbukno polaganje nazivamo……………………...


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	136.
	Dio instalacijskog pribora za betonsku izgradnju (b/g) koji služi za  nastavak 

cijevi i za izvođenje prijelaza iz zida u strop nazivamo ………………...............
	1


	137.
	Plastične rebraste cijevi s dvostrukim stijenkama (vanjska rebrasta, a unutarnja

 glatka) koristimo za …………………………………………………….........
	1


	138.
	Navedi: a) tri promjera okruglih plastičnih kutija za podžbuknu instalaciju; 

              b) tri dimenzije četvrtastih kutija za nadžbukne instalacije:
a)    ø. …………        ø. …….......      ø. ………....

b)     …………..          . ………....         . ………...
	1


	139.
	Sloj žbuke na cijevima treba biti minimalno ………............. mm .

Razvodnu kutiju obvezno postavljamo nakon .......................... koljena,

 odnosno ......................................................... metara pravolinijske cijevi.
	1


	140.
	Krajeve finožičanih vodiča treba u pravilu završiti.............................................

koja je obvezna za vodiče iznad .................................. mm2 


	1


	141.
	Kod priključka voda na trošilo ili priključne naprave (utikač) vodovi se mehanički rasterete posebnom obujmicom za pričvršćenje.

Koji od vodiča iza obujmice ne smije nikada biti mehanički opterećen pa se ostavlja najmanje 8 mm duži?         (Zaokruži točan odgovor)
a)  L – vodič                           b)  PE – vodič                         c)  N - vodič


	1


	142.
	Spojna mjesta su najosjetljiviji dijelovi električne instalacije i uređaja pa loše kontaktno mjesto ima za posljedicu:              (Zaokruži točne odgovore.)
a)   smanjenje prelaznog otpora

b)   intenziviranje oksidacijskih procesa i povećanje prelaznog otpora

c)   povećanje zagrijavanja

d)   smanjenje pada napona


	1


	R. br.
	Zadatak
	Bod

	143.
	U razvodnim kutijama možemo pojedinačnim spojnicama spajati vodiče 

presjeka   ……............................ mm2 i    …….......................... mm2.

Za presjeke veće od navedenih koriste se ........…………………………......... .
	1


	144.
	Poveži elemente za uključivanje rasvjete s jednog mjesta.

a) Nadopuni strujnu shemu.  

b) Temeljem građevinskog završi elektroinstalacijski nacrt. 

  a)                                                            b)
   [image: image1.png]


           [image: image2.png]



	3


	145.
	Poveži elemente za uključivanje rasvjete s jednog mjesta grupnom sklopkom.

a) Nadopuni strujnu shemu.  

b) Temeljem građevinskog završi elektroinstalacijski nacrt. 

  a)                                                            b)
 [image: image3.png]PE



         [image: image4.png]




	4

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	146.
	Poveži elemente za uključivanje rasvjete s dva mjesta.

a) Nadopuni strujnu shemu.  

b) Temeljem građevinskog završi elektroinstalacijski nacrt. 

  a)                                                            b)
 [image: image5.png]
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	4


	147.
	Poveži elemente za uključivanje rasvjete s tri mjesta.

a) Nadopuni strujnu shemu.  

b) Temeljem građevinskog završi elektroinstalacijski nacrt. 

  a)                                                            b)
 [image: image7.png]
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	5

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	148.
	Završi shemu spajanja regulatora rasvjete preko tipkala.
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	3


	149.
	Završi shemu spajanja senzora gibanja.

      [image: image10.png]No

ot

[
LN
SENZOR GIBANJA





	4


	150.
	Na prikazanoj slici utičnice upiši koji vodiči se spajaju na označena mjesta.
                                   [image: image11.png]


               
	1


	151.
	Na prikazanoj slici utičnice upiši koji vodiči se spajaju na označena mjesta.
                                 [image: image12.png]


               

 
	1


	R. br.
	Zadatak
	Bod

	152.
	Stupanj mehaničke zaštite na jednoj utičnici IP 20, a na drugoj IP 55.

U garaži ili podrumu koristit ćemo .............................................
	1


	153.
	Zaštita električnih naprava označava se slovima IP i dva broja. Što znači?
a) prvi broj - ……………………………………………………….....................

b) drugi broj - ……………………………………………………........................
	1


	154.
	Odaberi jedan od navedenih  primjera i opiši stupanj zaštite:
   IP00,       IP40,      IP55.

 - ………………………………………………………………………….........

 - …………………………………………………………………………….....
	1


	155.
	Trošilo nazivne struje 10A vuče električnu struju  jakosti 13A.

Takvo stanje nazivamo:

a)  prenapon

b)  stanje kratkog spoja

c)  preopterećenje
	1


	156.
	Stanje kratkog spoja instalacije nastane u sljedećim slučajevima:
a)   Ako strujni krug opteretimo trošilom veće snage od predviđene

b)   Prilikom nestanka izolacije između faznoga i neutralnog vodiča

c)   Kod loše procijenjenog faktora istodobnosti

d)   Uporabom uređaja (npr., elektromotora) preko njegove nazivne snage 
	1


	157.
	Osigurač u električnoj instalaciji ima nazivnu struju 16A. Sljedeći osigurač u nizu prema mreži, zbog selektivnosti mora biti nazivne struje najmanje:
a)   20A          b)  25A         c)  35A          d)  50A
	1


	158.
	Poveži linijama oznake osnova osigurača s načinom priključivanja vodiča.

a)  TZ              priključivanje s prednje strane

b)  UZ             priključivanje sa stražnje strane

c)  EZ             priključivanje s prednje strane oklopljen


	1


	R. br.
	Zadatak
	Bod

	159.
	Patrone i kalibarski prsten instalacijskih osigurača tipa D imaju boju za raspoznavanje ovisnu o nazivnoj struji osigurača. 

Uz navedene nazivne struje napiši odgovarajuću boju:
6A -…………………………….          25A - ………………………….

10A - ………………………….           35A - ………………………….

16A - ………………………….           50A - ………………………….

25A - …………………………            63A - …………………………
	2


	160.
	Koja svojstva imaju visokoučinski osigurači tipa NH:
a)   mogu prekinuti jače struje kratkog spoja od ostalih osigurača

b)   zaštićeni su od direktnog dodira rukom

c)   umeću se i vade zavrtanjem glave osigurača

d)   zbog oblika patrone nazivaju se još i nožasti osigurači

e)   ne primjenjuju se u industrijskim instalacijama i trafostanicama

(Zaokruži točne odgovore. Krivi odgovor poništava točan odgovor)
	1


	161.
	Napiši oznake za funkcijsko pogonsku klasu osigurača koji služe za:
a)   opću uporabu s cijelim opsegom zaštite - ……………………

b)   djelomični opseg zaštite elektromotornih pogona - ………….
	1


	162.
	Kako se zovu patrone osigurača koje isključuju:
a) brže od 1 sekunde  (t< s)  Ia = 3 – 5 IN         ……………………

b) brže od 5 sekundi  (t < 5s) Ia = 5 IN              ……………………
	1


	163.
	Automatski osigurač tipa C mora reagirati za sljedeći iznos struje:
a)   3 – 5 × IN     pogodno za zaštitu vodova i kabela

b)   5 – 10 ×IN     pogodno za elektromotore

c)   10 – 20 ×IN  za naprave s velikim strujnim udarima, npr. transformatore
	1


	164.
	Automatski osigurač tipa B mora reagirati za sljedeći iznos struje:
a)   3 – 5 × IN     pogodno za zaštitu vodova i kabela

b)   5 – 10 ×IN     pogodno za elektromotore

c)   10 – 20 ×IN  za naprave s velikim strujnim udarima, npr. transformatore


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	165.
	Iznos struje kratkog spoja u instalaciji bit će veći, ako je:
a)   transformator u trafostanici manje snage

b)   manja duljina vodova do mjesta kvara

c)   veći presjek vodova

d)   manji presjek vodova
	1


	166.
	Navedi tri načina nastanka prenapona u mreži ili instalaciji:
 - ..........................................................................................................................

 - .........................................................................................................................

 - .........................................................................................................................
	1


	167.
	Odvodnici prenapona klase B, C i  D predviđeni su za prenaponske kategorije IV, III. i II. Napiši gdje se svaki od njih postavlja: 

a)   odvodnik klase B - …………………………………………………

b)   odvodnik klase C - …………………………………………………

c)   odvodnik klase D - …………………………………………………
	2


	168.
	Objekt koji uz ugrađene odvodnike prenapona ima i gromobransku instalaciju

 mora još dodatno imati ……………………………………….......................
	1


	169.
	Najveća jakost struje koja još uvijek neće ugroziti čovjeka, bez obzira koliko dugo protjecala, je:

              a)  10 mA              b) 30 mA            c) 50 mA
	1


	170.
	Granica opasnoga dodirnog napona u normalnim i lošim uvjetima je:
a)  izmjenična struja: - normalni uvjeti - …………………….

                                  - loši uvjeti -  ………………………….

b)  istosmjerna struja: - normalni uvjeti - …………………….

                                    - loši uvjeti - ……………………………


	2


	R. br.
	Zadatak
	Bod

	171.
	Fiziološke promjene izazvane prolazak električne struje kroz ljudski organizam su:
a)   ……………………………………………………………………..

b)   ……………………………………………………………………..

c)   ……………………………………………………………………..

d)   ……………………………………………………………………..
	2


	172.
	Navedi postupke prve pomoći osobama stradalim zbog strujnog udara:

 - .................................................................................................................

 - .................................................................................................................

 - .................................................................................................................

 - .................................................................................................................

 - .................................................................................................................

 - .................................................................................................................
	2


	173.
	Skica prikazuje čovjeka u dodiru s aktivnim vodičima razdjelnog sustava.
             
[image: image13.wmf]
a) Kako nazivamo opasnost koju prikazuje shema?

    ....................................................................................................................

b) Koliki napon djeluje na čovjeka?    .............................................. V


	2

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	174.
	Skica prikazuje čovjeka u dodiru s aktivnim vodičima razdjelnog sustava.
               
[image: image14.wmf]
a) Kako nazivamo opasnost koju prikazuje shema?

    ....................................................................................................................

b) Koliki napon djeluje na čovjeka?    ............................................... V
	2


	175.
	Problematika zaštite od električnog udara pojam direktni dodir definira kao:

a) dodir s dijelovima koji su zbog kvara došli pod napon
b) dodir s dijelovima koji su normalno pod naponom
c) dodir dva fazna vodiča ili dodir faznoga i neutralnog vodiča
	1


	176.
	Problematika zaštite od električnog udara pojam indirektni dodir definira kao:

a) dodir s dijelovima koji su zbog kvara došli pod napon
b) dodir s dijelovima koji su normalno pod naponom
c) dodir dva fazna vodiča ili dodir faznoga i neutralnog vodiča
	1


	177.
	Koja od navedenih zaštitnih mjera služi za zaštitu od direktnog dodira?

a)   zaštita automatskim isključivanjem napajanja pomoću FI sklopke 

b)   zaštita pomoću kontrolnika izolacije u IT mreži
c)   električno odvajanje
d)   zaštita sigurnosnim malim naponom
e)   zaštita pregradama ili kućištima 
	2


	178.
	Napon koraka je ...............................................................................................

...........................................................................................................................


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	179.
	Na shemi je prikazan jedan od tipova razdjelnih (distributivnih) sustava. 

 
[image: image15.wmf]        
[image: image16.png]a) Tip razdjelnog sustava
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b) Napiši značenje sljedećih oznaka na shemi:

 L1 - ………………………                             N - ...........................................

 L2 - ………………………

 L3 - ………………………                            PE - ...........................................
	2


	180.
	Na shemi je prikazan jedan od tipova razdjelnih (distributivnih) sustava. 


[image: image17.wmf]         
[image: image18.png]a) Tip razdjelnog sustava

i




b) Napiši značenje sljedećih oznaka na shemi:

L1 - .....................................               N - ...................................................

L2 - .....................................             PE - ...................................................

PEN - ..........................................................
	2


	181.
	Na shemi je prikazan jedan od tipova razdjelnih (distributivnih) sustava. 

 
[image: image19.wmf]      
[image: image20.png]a) Tip razdjelnog sustava

i




b) Napiši značenje sljedećih oznaka na shemi: 

L1 - .....................................               N - ...................................................

L2 - .....................................             PE - ...................................................

PEN - ..........................................................
	2

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	182.
	Na shemi je prikazan jedan od tipova razdjelnih (distributivnih) sustava. 

  
[image: image21.wmf]       
[image: image22.png]a) Tip razdjelnog sustava

i




b) Napiši značenje sljedećih oznaka na shemi:

 L1 - ………………………                             N - ...........................................

 L3 - ………………………                            PE - ...........................................
	2


	183.
	Na shemi je prikazan jedan od tipova razdjelnih (distributivnih) sustava. 

 
[image: image23.wmf]      
[image: image24.png]a) Tip razdjelnog sustava
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b) Napiši značenje sljedećih oznaka na shemi:

 L1 - ………………………                             N - ...........................................

 L3 - ………………………                            PE - ...........................................
	2


	184.
	Koja od navedenih zaštitnih mjera služi za zaštitu od indirektnog dodira?

a)   zaštita pomoću FI – zaštitne sklopke u TT mreži
b)   zaštita uporabom uređaja klase II.
c)   zaštita postavljanjem izvan dohvata ruke 

d)   električno odvajanje
e)   zaštita pregradama ili kućištima

f)   zaštita preprekama
	2


	185.
	Kakvu zaštitu imaju uređaji označeni simbolom:   [image: image25.png]



To je zaštita ………………………………………………………………


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	186.
	Hoće li napajanje trošila biti prekinuto? 

 [image: image26.png]L1
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          a) (DA/NE)  ...............                          b) (DA/NE)  ................    
	2


	187.
	Natpisna pločica strujne zaštitne sklopke (FID) sadrži sljedeće podatke:

 40/ 0,03A     AC  230 V.  Njihovo značenje je:

a)   40 A - ............................................................................................................

b)   0,03 A - .........................................................................................................

c)   AC 230 V - ...................................................................................................
	2


	188.
	Zaštitni uređaj diferencijalne struje (ZUDS ili FI – zaštitna sklopka) služi:

a)   za zaštitu od indirektnog dodira
b)   za zaštitu od atmosferskih prenapona
c)   za zaštitu od kratkog spoja
	1


	189.
	Za zaštitu od indirektnog dodira u TT razdjelnom sustavu ugrađena je 

FI – zaštitna sklopka s podacima  UN = 230/400V,  IN = 40A,  I(N  = 0.3 A.

Koliki mora biti otpor zaštitnog uzemljenja?
.............................................................................................................................
	1


	190.
	Zaštita od izravnoga i neizravnog dodira ostvaruje se snižavanjem napona.

Što znače skraćenice?
a) SELV - ............................................................................................................

b) PELV - ............................................................................................................


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	191.
	Što uzemljuje?
a)   pogonsko uzemljenje - ................................................................................

b)   zaštitno uzemljenje - .....................................................................................
	1


	192.
	a) Posebno je svojstvo vodiča za spajanje unutar razvodnog uređaja oznake P/ FJ:
 a) aluminijski             b) lagan                c) savitljiv               d) krut
	1


	193.
	Minimalni potreban razmak aktivnih neizoliranih dijelova i izloženih vodljivih 

dijelova unutar razvodnog uređaja iznosi ................................. mm.
	1


	194.
	Što označavamo na elementima unutar razdjelnika?
a) Na osiguračima - ………………………………………………….

b) Na rednim stezaljkama - …………………………………………
	1


	195.
	Svaki razdjelnik ima električnu shemu razvoda s nazivnim podacima.

Što možemo saznati o:

a)   vodovima…………………………………………………………………..

b)   osiguračima  ……………………………………………………………….
	1


	196.
	Strujni mjerni transformatori ugrađuju se u razdjelnik kad očekujemo struje iznad:
        a)  50 A           b)  100 A            c)  200 A           d)  500 A
	1


	197.
	Nazivne vrijednosti sekundara strujnih mjernih transformatora su:
        a)  0,5 A           b)  1 A            c)  5 A           d)  10 A
	1


	198.
	Impuls za prebacivanje tarifa kod višetarifnih brojila dobiva se:
   a) ručnim satom            b) MTI             c) MTA           d) drugom fazom
	1


	199.
	Za priključak novih potrošača distributer izdaje   ..............................................


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	200.
	Priključi trošilo na izvor preko brojila.

                         
[image: image28.wmf]

	2


	201.
	Priključi trošilo na izvor preko brojila.

                     
[image: image29.wmf]

	2

	264.
	Dovrši rečenicu:

Električni transformator služi za pretvaranje ....................................................

......................................................................................................................... .


	1


	265.
	Pokusima praznog hoda i kratkog spoja transformatora, zapravo, određujemo 

gubitke u ................................................... i ................................................. .


	2


	266.
	Da bi dva ili više transformatora mogli paralelno raditi moraju biti zadovoljeni sljedeći uvjeti:                        (Zaokruži točne odgovore)
a)   omjer broja zavoja mora biti jednak

b)   broj zavoja mora biti isti

c)   snage transformatora moraju biti jednake

d)   transformatori moraju biti građeni za isti nazivni napon

e)   hlađenje namota mora biti jednako

f)   presjek vodiča mora biti isti


	2


	267.
	Ako prijenosni omjeri transformatora koji rade paralelno nisu jednaki, pojavit 

će se struja ...................................................................................................... .


	1


	268.
	Kolika struja teče primarnim krugom idealnog transformatora koji smanjuje napon s 220V na 110V, ako se u sekundarnom krugu nalazi otpornik od 55Ω?


	2


	269.
	Transformator ima 1000 zavoja na primaru i priključen je na napon 230 V. 

Na sekundaru je izmjereno 23 V. Koliki je broj zavoja sekundara?

	1


	R. br.
	Zadatak
	Bod

	270.
	Dovrši shemu spoja trofaznog transformatora grupe spoja Dd0.
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	271.
	Dovrši shemu spoja trofaznog transformatora grupe spoja Yy 6.
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	272.
	Nacrtaj shemu spoja za trofazni transformator grupe spoja Yy0.
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	273.
	Nacrtaj shemu spoja za trofazni transformator grupe spojaYNyn0.
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	R. br.
	Zadatak
	Bod

	274.
	Slika prikazuje transformator u štednom spoju. 
Ovakvim spojem napon se:                      (Zaokruži točan odgovor)
a) povećava

b) smanjuje

                                          [image: image34.png]U:
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	275.
	Transformator u štednom spoju ima napon po zavoju od 1V.

a) Napon primara je ____________V.

b) Napon sekundara je ____________V.

                                           [image: image35.png]U:
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	276.
	Što pokazuje voltmetar?
        [image: image36.png]¥ Ut
O/ 230V £ 50 Hz

10

uz=




	2


	277.
	Nazivna struja trofaznog elektromotora iznosi  In = 5,1 A

Pravilno odaberi bimetalni relej.

      a) 2 – 4 A       b) 3 – 5 A       c) 4 – 6 A       d) 5 – 7 A


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	278.
	Vodove koji napajaju 3f~ AM, a time i sam motor od kratkog spoja, štite  

 ................................................................................................................................,
 a od preopterećenja ..................................................................................................
	2


	279.
	U točki A klizanje je:                           (Zaokruži jedan točan odgovor.)

[image: image37.png]M (im)




         a) jednako nuli       b) 100 %       c) ne može se odrediti
	1


	280.
	Uvažavajući pravila zaštite pri radu pojedinom simbolu pridruži odgovarajuću

 boju tipke:  


[image: image38.png]



(______)
   (a)  crvena


[image: image39.png]



(______)
(b)  žuta


[image: image40.png]



(______)
   (c)   zelena


[image: image41.png]



(______)
(d )  crna


	2


	281.
	Odredi koliko ima kontakata:
                                    
[image: image42.png]



      .................... glavnih

      ..................... upravljačkih ili pomoćnih

      ..................... radnih ili uključnih

      ...................... mirnih ili isključnih


	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	282.
	Nadopuni shemu upravljačkoga strujnoga kruga da se ostvari „ samodržanje „.
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	283.
	Označi pripadnost kontakata da se postigne „električna blokada“.

                             [image: image44.png]
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	284.
	Funkciju vremenskog releja koju prikazuje dijagram nazivamo: 

   ..................................................................................................................

               
[image: image45.png]



	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	285.
	Otvoreni kontakti sklopke rezultiraju da između točaka A i B vrijedi:
                  [image: image46.png]



     a)  Rab = 0 Ω        Iab = 0 A
     b)  Rab = 0 Ω        Uab = 0 V
     c)  Rab = ∞          Iab = 0 A
     d)  Rab = ∞          Uab = 0 V
	1


	286.
	Zatvoreni kontakti sklopke rezultiraju da između točki A i B vrijedi:
                  [image: image47.png]



     a)  Rab = 0 Ω        Iab = 0 A
     b)  Rab = 0 Ω        Uab = 0 V
     c)  Rab = ∞          Iab = 0 A
     d)  Rab = ∞          Uab = 0 V
	1


	287.
	Za spoj zvijezda trofaznog trošila vrijedi:
    a)       UL = Uf      IL = √3If
    b)  UL = √3Uf      IL = √3If
    c)  UL = √3Uf      IL = If
    d)  UL = √3Uf      If = √3 IL
	1


	288.
	Za spoj trokut trofaznog trošila vrijedi:
     a)       UL = Uf      IL = √3If
    b)  UL = √3Uf      IL = √3If
    c)  UL = √3Uf      IL = If
    d)  UL = √3Uf      If = √3 IL

	1

	R. br.
	Zadatak
	Bod

	289.
	Trofaznom asinkronom motoru treba promijeniti smjer vrtnje.

Spoj ucrtaj u desnoj shemi.

        
[image: image48.wmf]
                    Desni smjer vrtnje                   Lijevi smjer vrtnje
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	290.
	Trofazne kavezne asinkrone motore treba priključiti na raspoloživu instalaciju.


[image: image49.wmf]
                   Spoj zvijezda                                        Spoj trokut
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	291.
	Trofazni kavezni asinkroni motor treba priključiti na raspoloživu instalaciju. Spoj treba zadovoljavati zadane uvjete.

     
[image: image50.wmf]
   Spoj zvijezda i desni smjer vrtnje        Spoj trokut i lijevi smjer vrtnje
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	R. br.
	Zadatak
	Bod

	292.
	Trofazni kavezni asinkroni motor nazivnog spoja zvijezda treba priključiti na jednofaznu instalaciju.

                  [image: image51.png]
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	293.
	Trofazni kavezni asinkroni motor nazivnog spoja trokut i nazivne snage 

0,3 kW treba priključiti na jednofaznu instalaciju. (~8μF/ 100W)
Kapacitet kondenzatora iznosi ........................ μF.

           [image: image52.png]


 
	3


	294.
	Trofazni kavezni asinkroni motor nazivnog spoja trokut treba priključiti na jednofaznu instalaciju. Prikaži spoj za oba smjera vrtnje.

  [image: image53.png]
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	R. br.
	Zadatak
	Bod

	295.
	Jednofazni kondenzatorski asinkroni motor priključi na instalaciju.

Ucrtaj poziciju kondenzatora i kratkospojnika (brika):
                             [image: image54.png]
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	296.
	Jednofazni kondenzatorski asinkroni motor priključi na instalaciju.

Ucrtaj poziciju kondenzatora i kratkospojnika (brika):
     [image: image55.png]


 

                 Desni smjer vrtnje                             Lijevi smjer vrtnje


	3


	297.
	Izvedi spoj za pokretanje 1f ~ AM pomoću startnoga kondenzatora.

                        [image: image56.png]A
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	R. br.
	Zadatak
	Bod

	298.
	Priključi motor na instalaciju preko bimetalnog releja i osigurača.
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	299.
	Priključi motor na instalaciju preko bimetalnog releja. 

Ucrtaj poziciju osigurača, kondenzatora i kratkospojnika (brika):
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	R. br.
	Zadatak
	Bod

	300.
	Motor sa značajkama prikazanih natpisnom pločicom, treba priključiti na instalaciju s raspoloživim naponima 3 x 220 / 380 V. 

 a) Motor priključujemo (trofazno, jednofazno) _______________________

 b) Spoj namota u priključnoj kutiji je _______________________________

 c) Jakost struje u priključnim vodičima iznosi ________________________

d) Mogućnost pokretanja sklopkom  Y – Δ  (DA, NE)  _________________
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	301.
	Motor sa značajkama prikazanih natpisnom pločicom, treba priključiti na instalaciju s raspoloživim naponima 3 x 380 / 660 V. 

 a)  Kako treba spojiti motor (trofazno, jednofazno)? ___________________

 b)  Kakav mora biti spoj namota? __________________________________

 c)  Kolika je jakost struje u priključnim vodičima? ____________________
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	R. br.
	Zadatak
	Bod

	302.
	Natpisna pločica određuje izvedbu spoja motora na instalaciju.

Spoj namota motora i priključak na instalaciju ucrtaj na shemi.
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	303.
	 Natpisna pločica određuje izvedbu spoja motora na instalaciju.

Spoj namota motora i priključak na instalaciju ucrtaj na shemi.
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	304.
	Motor s prikazanom natpisnom pločicom ispravno je priključen na instalaciju prema prikazanoj shemi. Koliki napon pokazuje voltmetar?
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1. Pitanje: (2 boda) 
Žica ako ima otpor 10,94 Ω, duljine je l = 750 m i presjeka 1,2 mm² ? 
a) Kolika je vodljivost te žice (G)? 
b) Kolika je otpornost materijala (specifični otpor materijal) ρ? 
c) Od kojeg je materijala žica izrađena? 
__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

2. Pitanje: (2 boda) 
Kako glasi II. Kirchhoffov zakon? 
__________________________________________________________________________ 

3. Pitanje: (2 boda) 
Za spoj kondenzatora C1=1,48 μ F, C= 0,68 μ F i C= 0,33 μ F i C= 0,47 μ F, prema slici, izračunajte ukupni kapacitet. 234 

4. Pitanje: (2 boda) 
Magnetomotorna sila () : Θ 

a) određuje jakost struje kroz svitak 
b) je sila koja održava magnetsku propustljivost u magnetskom krugu 
c) je sila koja održava magnetski tok u magnetskom krugu 
(Zaokružite točan odgovor) 
6. Pitanje: (2) 
Otpornik i zavojnica spojeni su serijski na izmjenični izvor. Ako je napon na otporniku U =120 V i napon na zavojnici U= 184 V, izračunajte napone izvora.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

8. Pitanje: (2 boda) 
Nacrtajte graf kojemu je jednadžba y = 2x-1 
9. Pitanje: (2 boda) 
Odredite polumjer kruga kojem se promjer brojčano podudara s površinom. 
__________________________________________________________________________ 

10.

11. Pitanje: (2 boda) 
Izračunajte oplošje i obujam uspravnog valjka promjera baze 4 cm i visine 10 cm. 
____________________________________________________________________
Pitanje: (2 boda) 
Izračunajte presjek aluminijske žice duljine l = 25 m i presjek, ako 
treba imati otpor R = 2 Ω ? 
__________________________________________________________________________ 

27. Pitanje: (2 boda) 
Kako glasi I. Kirchhoffov zakon? 
__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

28. Pitanje: (2 boda) 
Tri kondenzatora C=400 nF, C= 200 nF i C3= 800 n F spojena su 12

prema slici, na istosmjerni napon E. Ako je ukupna energija W=0,175 J, izračunajte napon izvora. 
__________________________________________________________________________ 

29. Pitanje: (2 boda) 
Odredite jakost magnetskog polja zavojnice duljine s N = 200 zavoja i duljine l = 18 cm, ako kroz nju teče struja jakosti I = 0,27 A. 
__________________________________________________________________________ 

30. Pitanje: (2 boda) 
Vrijeme potrebno da izmjenični napon, koji se periodički ponavlja, završi jedan ciklus naziva se: 
__________________________________________________________________________ 

31. Pitanje: (2boda) 
Za serijski spoj otpornika i kondenzatora poznati su impendancija Z =43,3 Ω 
i omski otpor R = 33 k Ω. Izračunajte kapacitivnu reaktanciju. 
__________________________________________________________________________ 

Pitanje: (2 boda) 
Nacrtajte graf kojemu je jednadžba y = -x + 5 
34. Pitanje: (2 boda) 
Izračunajte duljinu kružnice kojoj je zadan promjer d = 6 cm. 
__________________________________________________________________________ 

35. Pitanje: (2 boda) 
Izračunajte nepoznate elemente pravokutnog trokuta ABC, ako je zadano: 
a = 25,5 α = 35° 54' 
__________________________________________________________________________
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